Prov Matematik 4, 240405

Kapitel 1 och 2, t.o.m. sida 112. Skrivtid: 120 minuter. Podng: 13/11/6.
Grinser: E 9; D 13 varav 4AC; C 17 varav 7AC; B 21 varav 2A; A 25 varav 4A.
Hjdlpmedel: Standardformelblad.

Om inte annat sdgs kravs fullstindiga och vilskrivna losningar.

Del I, utan digitala hjilpmedel

1. Bestdam derivatorna av foljande funktioner

(a) f(zr)=sin2x (1/0/0)
(b) g(z) = x2e” (1/0/0)
. . 3 .

2. Los ekvationen cos 3x = - Svara i radianer. (2/1/0)

3. Ange ett uttryck pa formen y = A cos kx + B for funktionen nedan. Endast
svar. (3/0/0)

s
/80 0

-1

-2

=3

4. Joakim von Anka menar att funktionen g(z) = L saknar extrempunkter.
ex
Undersok om han har ritt. (1/2/0)
5. Los ekvationen sin z + cosz = 1. (0/2/0)
6. Bestiim virdemingden till funktionen f(z) = 325"®. Endast svar. (0/0/1)

7. Visa att ekvationen sin(cos z) = 1 saknar 16sning (x anges i radianer). (0/1/1)



Del II, med digitala hjdlpmedel

10.

11.

12.

Betrakta funktionen f(x) = 7, ddr « > 0. Ange med tva decimalers nog-
grannhet

(a) f'(1). Endast svar. (1/0/0)

(b) funktionens minsta virde. Endast svar. (1/0/0)

Visa (algebraiskt) att

(sinz + cosz)? — 1 = sin 2z

(2/1/0)
Visa att tangenterna till funktionen f(z) = sinx, i funktionens tva forsta
positiva nollstéllen, dr vinkelrita. (1/1/0)
For vilket/vilka x i intervallet 0 < x < 5 dr h/(x) odefinierad om
h(z) = In (f(z)), dér grafen till f(x) ses i figuren nedan. (0/1/1)
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Hur manga 16sningar har ekvationen tan z = cos z i intervallet 0 < 2 < 630?
Hir anges z i radianer. (0/1/1)



13. Nedan é&r grafen till funktionen y = sin4x ritad. En rektangel ritas under
denna graf med basen pa z-axeln och dess “Ovre” punkter pa grafen. Var ska
punkten A placeras for att rektangelns omkrets ska bli maximal?

Exakt svar, som styrks med berédkningar, krévs. (0/1/2)




